

聚焦“盗抢骗” 小案不小办

省会高新区警方速破多起民生小案

河北法制报讯 (记者 张志青)9月23日一大早,家住石家庄市高新区的高某开车上班时,发现自己的汽车玻璃被砸,车内的钱包、衣服及化妆品不见了,价值约10000多元。接报警后,石家庄市公安局高新区分局珠峰刑警中队6个小时便侦破此案,将犯罪嫌疑人抓获。“金盾风暴”严打整治系列专项行动“掸尘”行动开展以来,高新区分局积极开展“破小案、保民生”攻坚行动,立足辖区实际,聚焦“盗抢骗”等民生“小案”,针对“双节”期间高发多发的“两抢一盗”犯罪进行重点打击,快侦快破多起盗窃案。

他们加强警种协作,对发生在辖区内的“小案”进行有效串并,扩大侦查范围、缩小目标对象,提升案件打击效率,逐步形成“内外结合、所队联动”的“小案侦防机制”。同时,以侦查工作为主体,刑事技术、合成作战、反诈中心等专业力量捆绑作业,办案单位快速落地打击,最大限度提升打击效能。9月12日,治安大队联合宋营派出所通过连续追踪、缜密侦查,成功破获近期连续多次在高新区、长安区周边盗窃、销赃电动车侵财案,抓获犯罪嫌疑人李某某、张某,涉案价值10000余元。

该局坚持边打击边防范,注重从打击破案中倒查防范管理中

的薄弱环节,从日常管理防范中收集案件线索,以打促防、以防助打,形成“小案快侦、抢案必破、盗案多破、有赃即追”的打击犯罪新机制。同时,定期向社会公布公安机关打击“盗抢骗”犯罪的总体情况、热点案件侦办情况,揭露犯罪手法,增强群众防范意识。9月16日,珠峰派出所联合分局合成作战中心民警成功破获一起尾随扒窃手机案件,抓获犯罪嫌疑人林某。此后,民警在微信公众号上及时提醒辖区群众,外出的时候一定要看好自己的随身物品,尤其是手机、钱包等不要随便放在兜里,不给小偷以可乘之机。

驾驶人未系安全带 民警纠正牵出“醉猫”

河北法制报讯 (吴春雷)近日,固安县公安交警大队宫村中队民警在疏导交通时,发现一辆轻型货车驾驶人未系安全带,遂示意其靠边停车,对其进行安全提示。交警走近驾驶人时,发现此人有酒驾嫌疑。经呼气式酒精检测,数值竟达到了200 mg/100ml,后经医院抽血化验,结果为188.20mg/100ml,属醉酒驾驶机动车。

驾驶人李某某承认,早晨禁不住刚下班的朋友相约,一起吃饭喝酒,醉倒后便睡了近十个小时。下午醒来忽然想起有车要按时送达,便强打精神驾驶上路,根本意识不到还要系安全带,刚上路便被执勤交警查个正着。

老人突发疾病需就医 交警紧急开辟绿色通道

河北法制报讯 (苗文金)“太感谢你们了。多亏你们,我妈救治及时,病情才能得以控制。”9月24日,石先生将一面写有“为民解难暖人心秉公执法扬正气”的锦旗送到邯郸市交巡警支队涉县大队,感谢民警危难之时及时伸出援手。

该事发生在9月21日19时许,正值晚高峰时段。治超中队执勤民警石雷、江金强正在涉左线与胜利路交叉口执行旅发勤务,一女子神色焦急上前求助称,家中老人突发疾病摔倒,人已昏迷,急需送医救治,因车辆太多,无法通行,请求交警救助。女子话音刚落,执勤民警立即向中队负责人陈奋军汇报,陈奋军迅速指挥疏导,并让其驾驶警车紧急开辟绿色通道,一路护送至医院进行救治。

为生命开道,与时间赛跑,在交警的帮助下,载着病人的车辆几分钟后顺利到达医院。民警帮助家属将病人护送至急救室进行救治,为病人争取了宝贵的救治时间。



“掸尘”行动开展以来,平山县公安局的民辅警深入辖区出租房屋、沿街商铺、企业工厂等场所开展流动人口摸排、核查等各项工作,现场核实用房和承租人信息登记情况,督促用工单位、出租房主严格落实“人来登记、人走注销”的管理制度,确保流动人口数据真实准确。图为9月23日下午,该局城区中心派出所到辖区一工地排查登记流动人口情况,宣传相关管理政策。

刘成山 齐铮 摄

怀来警方奋战四昼夜破案30起

力量组成专案组,强力攻坚。侦查员们夜以继日,现场勘查与调查走访同步展开。因为已是深夜,路上行人较少,犯罪分子在夜色的掩护下实施盗窃,为侦查工作带来了不小的难度。专案组通过逐个调取商铺视频,寻找有力证据,犯罪嫌疑人的行踪轨迹逐渐清晰,等梳理完所有被盗商户的视频,天已经亮了。通过对沿街门店视频及交通要道的公共视频分析发现,嫌疑人系骑车进入怀来县,在实施盗窃行为后,又独自骑车离开主城区,拐进乡间小道,犯罪嫌疑人的轨迹竟然消失了。

经过对被盗商铺现场勘查,发现被盗商铺均遭暴力破坏,案发现场遗留作案痕迹高度相似,分析判断犯罪嫌疑人应该是用撬棍等作案工具暴力破坏门锁,然后进店实施盗窃。但是民警发现,与门把手相连的玻璃门却无一损坏,再结合视频中犯罪嫌疑人有意遮挡面部等行为,办案民警分析出这是一个拥有丰富犯罪经验及反侦查意识的惯犯。

虽然嫌疑人消失在视频盲区,但结合其作案时衣着打扮、所乘交通工具的明显特征,再根据逃跑路线、方向的分析,专案

周刊信息港

博野警方破获一起盗用天然气案

河北法制报讯 (郭文芳)9月14日,博野县公安局南小王刑警中队接到报案称,王某盗窃天然气2000余立方米。民警经调查取证,查明犯罪嫌疑人王某在2020年10月份,私自操作自家西侧外墙上的

天然气表,达到偷用天然气的目的。经查,王某偷盗使用的2342立方米天然气,共计价值5597元。9月22日,经办案民警工作,王某投案自首。9月23日,王某被依法刑事拘留。

玉田警方抓获诈骗犯罪嫌疑人

河北法制报讯 (张立军)9月23日,玉田县公安局刑侦大队接王某某报案称,张某以能购买某小区低价楼房为由诈骗其人民币25万余元。办案民警经调查走访,查明犯罪嫌疑人张某在明知玉田某在建小区商品房未出售情

况下,以能为王某某低价买到该小区楼房为由,先后6次骗取王某某购房款合计25万余元。办案民警对张某展开抓捕,张某迫于压力于9月24日投案自首。其对诈骗王某某购房款用于赌博的不法事实供认不讳。

泊头交警开展秋季“大练兵”

河北法制报讯 (付进)为进一步提升交警队伍的战斗力和凝聚力,树立良好的执勤形象,着力锻造“四个铁一般”的公安交警队伍,泊头市公安局交警大队开展秋季“大练兵”。训练中,全体参训人员紧紧围绕交通指挥手

势、站姿、敬礼等内容进行集中训练,坚持高标准、严要求,确保指挥手势规范有力,站岗执勤姿势规范标准,执勤执法形象良好。通过集中培训,参训人员业务素质和体能素质和精神面貌得到提升。

广宗交警为群众“放电影”

河北法制报讯 (师存铎)从9月起,广宗县交警大队联合县电影放映服务站走进广宗县213个行政村逐村开展“美丽乡村行”宣传活动。他们采用“交通安全宣传片+放电影”这

种群众喜闻乐见的形式,开展了一场场道路交通安全宣传教育活动,以发生在身边的交通事故为例,警示人们要树立安全意识,安全文明出行,从而让交通安全宣传工作更深入人心。

曹妃甸警方严查破坏生态环境违法行为

河北法制报讯 (高学国 常永龙)9月19日,唐山市曹妃甸区公安局垦区治安分局十里海海防派出所民警在工作中发现,李某经营的机动车换油中心由于未采取有效防范措施,导致储存的废旧机油渗漏至土地里,对土壤环境造成了污染,遂将李某传唤至派出所

所。经审查,李某对其违法行供认不讳,警方依法对李某行政处罚。垦区治安分局始终对破坏生态环境的违法行为坚持“零容忍”的态度,持续加大对环境污染违法犯罪的严查严打力度。目前,该局已查处固体废物污染环境案件14起,行政处罚14人。

黄骅交警全警参加“护学岗”勤务

河北法制报讯 (王子杰)秋季学期开学后,黄骅市公安交警大队优化交通组织方案,调整勤务安排,全体民辅警在各学校、幼儿园门口和校园周边参加“护学岗”高峰勤务。大队按照“护学岗”工作要求,在学生、幼儿上下学高峰时段安排专门

警力站岗执勤,每处不少于2至3名民辅警,加强学生、幼儿上学、放学的值勤和交通疏导,带领学生过马路,清理学校周边乱停乱放车辆和摊点,维护学校周边的道路交通秩序,纠正交通违法行为,对“黑校车”接送学生的给予严厉处罚。

巨鹿警方抓获两名在逃人员

河北法制报讯 (赵雷)巨鹿县公安局巨鹿派出所民警在梳理线索时发现,因涉嫌诈骗被上网追逃的侯某某、石某最近在邯郸市、沙河市两地活动。民警第一站赶赴邯郸,经过一天蹲点守候,并未发现侯某某、石某的踪迹,民警立即转战沙河,经过走访摸排在沙河市城区某写字楼内发现侯某某、石某的踪迹,于9月19日将两人抓获。经讯问,两人对其不法事实供认不讳。目前,侯某某、石某已移交邯郸警方。

石家庄警方抓获扒窃嫌疑人

河北法制报讯 (李志辉)9月23日,石家庄市公安局长安分局育才街派出所通过细致工作,抓获一名涉嫌扒窃犯罪嫌疑人。今年2月22日,市民王女士在某超市购物时手机被盗,该所民警经调查

取证,迅速锁定作案嫌疑人徐某。因其居无定所,民警几次努力,始终未将其抓获。9月23日22时许,民警经布控将犯罪嫌疑人徐某一举抓获。经突审,徐某对扒窃事实供认不讳。

盐山交警查获拉载38人的小货车

河北法制报讯 (孟伟)9月14日,盐山交警大队的民警在执勤时,发现一辆小货车的车斗上装有一个铁皮制作的棚子,铁棚子后面的门用铁丝固定。执勤交警感觉蹊跷,将小货车截停,打开铁棚子的后门,发现里面竟挤

满了打工人员,水泄不通。经执勤交警清点确认,小小的空间挤了38人。据了解,小货车驾驶人赵某一路拉载了38人,去孟村的辛店镇打工,途中被盐山交警查获。执勤交警给予赵某罚款1500元,驾驶证记6分的处罚。